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E8_B4_A2_E5_8A_A1_E4_c46_233106.htm 一、单项选择题 1.下

列有关收入的表述中，正确的有（ ）。 A．分期收款销售商

品，实质上具有融资性质的，应当按照应收的合同或协议价

款的账面价值确定销售商品收入金额。应收的合同或协议价

款与其公允价值之间的差额，应当在合同或协议期间内采用

实际利率法进行摊销，冲减财务费用 B．商业折扣是企业为

促进商品销售而在商品标价上给予的价格扣除，其金额的大

小影响销售商品收入的计量 C．企业发生的销售退回，均应

在发生时冲减发生当期的销售商品收入，同时冲减当期销售

商品成本以及税金 D．在对销售收入进行计量时，应不考虑

预计可能发生的现金折扣和销售折让，现金折扣和销售折让

实际发生时才予以考虑 正确答案：D 答案解析：A：分期收

款销售商品，实质上具有融资性质的，应当按照应收的合同

或协议价款的公允价值确定销售商品收入金额。应收的合同

或协议价款与其公允价值之间的差额，应当在合同或协议期

间内采用实际利率法进行摊销，冲减财务费用。B：商业折扣

是企业为促进商品销售而在商品标价上给予的价格扣除，其

金额的大小不影响销售商品收入的计量。C：企业未确认收

入的售出商品发生销售退回的，企业应按已记入“发出商品

”科目的商品成本金额，借记库存商品科目，贷记发出商品

科目。企业已经确认销售商品收入的售出商品发生销售退回

的，应当在发生时冲减当期销售商品收入，同时冲减当期销

售商品成本以及税金。销售退回属于资产负债表日后事项的



，适用《企业会计准则第29号资产负债表日后事项》。 【该

题针对“销售商品收入的确认与计量”知识点进行考核】 A

B C D 2.A公司本年度委托B商店代销一批零配件，代销价

款200万元。本年度收到B商店交来的代销清单，代销清单列

明已销售代销零配件的70％，A公司收到代销清单时向B商店

开具增值税发票。B商店按代销价款的10％收到手续费。该批

零配件的实际成本为120万元。则A公司本年度应确认的销售

收入为（ ）万元。 A.120 B.126 C.140 D.68.4 正确答案：C 答案

解析：A公司本年度应确认的销售收入＝200×70％＝140万元

，B商店收取的手续费计入销售费用，不冲减销售收入。 【

该题针对“销售商品收入的确认与计量”知识点进行考核】

A B C D 3.某企业于2008年8月接受一项产品安装任务，安装

期6个月，合同总收入30万元，年度预收款项4万元，余款在

安装完成时收回，当年实际发生成本8万元，预计还将发生成

本16万元。则该企业2008年度确认收入为（ ）万元。 A.8 B.10

C.24 D.0 正确答案：B 答案解析：该企业2008年度确认收入

＝30×8÷（8＋16）＝10（万元）。 【该题针对“提供劳务

收入的确认与计量”知识点进行考核】 A B C D 4.某建造承包

商与客户签订了一份总金额为300万元的固定造价建造合同，

第一年发生120万元的实际成本，预计尚需发生成本200万元

，则该承包商（ ）。 A．确认当期的合同收入112．5万元，

合同成本120万元，预计合同损失20万元 B．确认当期的合同

收入120万元，合同成本112．5万元，预计合同损失12．5万元

C．确认当期的合同收入112．5万元，合同成本120万元，预

计合同损失12．5万元 D．确认当期的合同收入112．5万元，

合同成本120万元，并在报表附注中披露预计损失金额与原因 



正确答案：C 答案解析：至第一年末，该合同的完工进度

＝120/（120＋200）＝37.5％，应确认的合同收入＝300×37.5

％＝112.5（万元），合同毛利＝（300－320）×37.5％＝－7.5

（万元），合同成本＝112.5－(－7.5)＝120（万元），预计合

同损失＝(320－300)×(1－37.5％)＝12.5（万元）。 【该题针

对“建造合同收入的确认与计量”知识点进行考核】 A B C D

5.A公司为B公司承建厂房一幢，工期自2005年9月1日至2007

年6月30日，总造价3000万元，B公司2005年付款至总造价的25

％，2006年付款至总造价的80％，余款2007年工程完工后结算

。该工程2005年发生成本500万元，年末预计尚需发生成

本2000万元；2006年发生成本2000万元，年末预计尚需发生成

本200万元。则A公司2006年因该项工程应确认的营业收入为

（ ）万元。 A．2777.78 B．2222.22 C．2177.78 D．1650 正确

答案：C 答案解析：2006年应确认的收入＝（2000＋500）/

（2000＋500＋200）×3000－500/（500＋2000）×3000

＝2177.78（万元）。 【该题针对“建造合同收入的确认与计

量”知识点进行考核】 A B C D 6.下列交易或事项中，其计税

基础不等于账面价值的是（ ）。 A．企业因销售商品提供售

后服务等原因于当期确认了100万元的预计负债 B．企业为关

联方提供债务担保确认了预计负债1000万元 C．企业当期确

认应支付的职工工资及其他薪金性质支出计1000万元，尚未

支付。按照税法规定的计税工资标准可以于当期扣除的部分

为800万元 D．税法规定的收入确认时点与会计准则一致，会

计确认预收账款500万元 正确答案：A 答案解析：税法规定，

有关产品售后服务等与取得经营收入直接相关的费用于实际

发生时允许税前列支，因此，企业因销售商品提供售后服务



等原因确认的预计负债，会使预计负债账面价值大于计税基

础；企业为关联方提供债务担保确认的预计负债，按税法规

定与该预计负债相关的费用不允许税前扣除；对于应付职工

薪酬，其计税基础为账面价值减去在未来期间可予税前扣除

的金额0，所以，账面价值＝计税基础；税法规定的收入确认

时点与会计准则一致，会计确认的预收账款，税收规定亦不

要计入当期的应纳税所得额。 【该题针对“资产负债的计税

基础”知识点进行考核】 A B C D 7.2007年甲公司以100万元

购入一项交易性金融资产，2007年末该项交易性金融资产的

公允价值为130万元，该资产的计税基础为（ ）万元。 A.0

B.30 C.130 D.100 正确答案：D 答案解析：2007年末会计处理

为： 借：交易性金融资产－－公允价值变动 30 贷：公允价值

变动损益 此时交易性金融资产的账面价值为130万元，不过税

法上认可的只是初始购入的成本，所以该项交易性金融资产

的计税基础为100万元。 【该题针对“资产负债的计税基础”

知识点进行考核】 A B C D 8.A公司2007年12月31日一台固定

资产的账面价值为10万元，重估的公允价值为20万元，会计

和税法规定都按直线法计提折旧，剩余使用年限为5年，净残

值为0。会计按重估的公允价值计提折旧，税法按账面价值计

提折旧。则2010年12月31日应纳税暂时性差异余额为（ ）万

元。 A．8 B．16 C．6 D．4 正确答案：D 答案解析：2010

年12月31日固定资产的账面价值＝20－20÷5×3＝8（万元）

，计税基础＝10－10÷5×3＝4（万元），应纳税暂时性差异

的余额＝8－4＝4（万元）。 【该题针对“暂时性差异的类型

”知识点进行考核】 A B C D 9.甲股份公司自2007年2月1日起

自行研究开发一项新产品专利技术，2007年度在研究开发过



程中发生研究费用300万元，开发支出600万元（符合资本化

条件），2008年4月2日该项专利技术获得成功并申请取得专

利权。甲公司发生的研究开发支出符合税法规定的条件，可

税前加计扣除（即按当期实际发生的研究开发支出的150％加

计扣除）。甲公司预计该项专利权的使用年限为5年，法律规

定的有效年限为10年，预计该项专利为企业带来的经济利益

会逐期递减，因此，采用年数总和法进行摊销。2008年末该

项无形资产产生的暂时性差异为（ ）万元。 A．105 B．400 C

．450 D．675 正确答案：C 答案解析：无形资产的入账价值

为600万元，会计按5年采用年数总和法进行摊销，2008年末

该项无形资产的账面价值＝600－600×5/15×9/12＝450（万元

）。由于企业发生的研究开发支出可税前加计扣除，即在符

合税法规定的条件下，一般可按当期实际发生的研究开发支

出的150％加计扣除。因此，内部研究开发所形成的无形资产

在以后期间可税前扣除的金额为0，即其计税基础为0，2008

年末该项无形资产专利权的暂时性差异＝450－0＝450（万元

）。 【该题针对“暂时性差异的类型”知识点进行考核】 A

B C D 10.某股份有限公司20×5年12月31日购入一台设备，原

价为3010万元，预计净残值为10万元，税法规定的折旧年限

为 5年，按直线法计提折旧，会计上按照3年计提折旧，折旧

方法与税法相一致。20×7年1月1日，公司所得税税率由33％

降为15％。除该事项外，历年来无其他纳税调整事项。公司

采用资产负债表债务法进行所得税会计处理。该公司20×7年

年末资产负债表中反映的“递延所得税资产”项目的金额为(

)万元。 A．12 B．60 C．120 D．192 正确答案：C 答案解析：

企业对于产生的可抵扣暂时性差异，在估计未来期间能够取



得足够的应纳税所得额用以利用该可抵扣暂时性差异时，应

当以很可能取得用来抵减可抵扣暂时性差异的应纳税所得额

为限，确认相关的递延所得税资产。期末填列在资产负债表

中的“递延所得税资产”项目内。 会计年折旧额＝（3010

－10）/3＝1000（万元） 税法年折旧额＝（3010－10）/5

＝600（万元） 20×7年末固定资产的账面价值＝3010－1000

×2＝1010（万元） 20×7年末固定资产的计税基础＝3010

－600×2＝1810（万元） 账面价值小于计税基础，产生的可

抵扣暂时性差异＝800（万元） 所以20×7年年末资产负债表

中反映的“递延所得税资产”项目的金额＝800×15％＝120

（万元）． 【该题针对“递延所得税资产和递延所得税负债

的确认和计量”知识点进行考核】 A B C D 11.某企业本年实

现税前利润400万元，本年发生了超过计税标准的工资40万元

，发生应纳税暂时性差异16万元。若公司采用资产负债表债

务法对所得税业务进行核算，所得税率为33％（假定以前年

度的所得税税率也为33％），则本年净利润为（ ）万元。 A

．254.8 B．249.52 C．273.28 D．260.08 正确答案：A 答案解析

：本年应交所得税＝（400＋40－16）×33％＝139.92（万元

），本期确认的递延所得税负债＝16×33％＝5.28（万元），

本期所得税费用＝139.92＋5.28＝145.2（万元），本年净利润

＝400－145.2＝254.8（万元）。 【该题针对“递延所得税资

产和递延所得税负债的确认和计量”知识点进行考核】 A B C

D 12.某企业采用资产负债表债务法进行所得税会计处理，所

得税税率为33％。该企业2007年度利润总额为110000元，发生

的应纳税暂时性差异为10000元。经计算，该企业2007年度应

交所得税为33000元。则该企业2007年度的所得税费用为（ ）



元。 A．29700 B．33000 C．36300 D．39600 正确答案：C 答

案解析：发生应纳税暂时性差异而产生递延所得税负债3300

元（10000×33％），2007年度所得税费用＝33000＋3300

＝36300（元）。 【该题针对“所得税费用的核算”知识点进

行考核】 A B C D 13.甲企业2004年12月购入管理用固定资产

，购置成本为1000万元，预计使用年限为10年，预计净残值

为零，采用直线法计提折旧。2005年起甲企业实现的利润总

额每年均为500万元。2007年末，甲企业对该项管理用固定资

产进行的减值测试表明，其可收回金额为595万元。该企业适

用的所得税税率是33％。2008年该企业采用资产负债表债务

法下的所得税费用为（ ）元。 A.1450500 B.1600500 C.1650000

D. 1320000 正确答案：C 答案解析：按会计方法2008年应计提

的折旧额＝595÷7＝85（万元） 按税法规定2008年应计提的

折旧额＝1000÷10＝100（万元） 2008年末固定资产的账面价

值＝1000－100×3－（700－595）－85＝510（万元） 计税基

础＝1000－100×4＝600（万元） 资产的账面价值小于计税基

础，产生可抵扣暂时性差异。 递延所得税资产的余额＝（600

－510）×33％＝29.7（万元） 2007年末应计提固定资产减值

准备而确认递延所得税资产的金额＝105×33％＝34.65（万元

） 所以2008年应转回递延所得税资产＝15×33％＝4.95万元（

贷方） “应交税费——应交所得税”科目金额＝（500－15）

×33％＝160.05（万元） 当期确认的所得税费用＝160.05

＋4.95＝165（万元）。 【该题针对“所得税费用的核算”知

识点进行考核】 A B C D 100Test 下载频道开通，各类考试题

目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


